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FUNDAMENTACIÓN
Preocupados por la tasa de graduación en las licenciaturas, como parte de las acciones del Programa de Ingreso, Permanencia y Graduación de la Secretaría Académica de la Facultad de Ciencias Humanas mantuvimos -durante el año 2016- reuniones con las distintas carreras. Nuestro propósito fue el de intercambiar ideas y generar estrategias en conjunto para aumentar el número de graduados en cada una de las carreras de licenciatura de la facultad.
Con la carrera de Turismo discutimos, puntualmente, distintos temas relacionados con los procesos de tesis: los tipos de trabajos considerados tesis por la carrera, los requisitos de los directores y co-directores de las tesis, entre otras cuestiones, reflexionado sobre alguno de los cambios que otras carreras habían realizado para “favorecer” la terminación de los trabajos de tesis. En ese momento, acordamos la posibilidad de organizar en conjunto una Jornada para el presente año a la que se invitaría a los alumnos y graduados que, de algún u otro modo, estuvieran en proceso de elaboración de sus tesis o hubieran culminado sus trabajos de investigación.
Las Jornadas están destinadas a los alumnos, graduados, docentes y tutores de la carrera de Turismo de la Facultad de Ciencias Humanas y forman parte de un trabajo colaborativo entre la Carrera de Turismo, el Área de Graduación del Programa de Ingreso, Permanencia y Graduación de la Secretaría Académica y el Centro Educativo Digital de la Facultad de Ciencias Humanas de la Universidad Nacional del Centro de la Provincia de Buenos Aires.
El objetivo principal de estas jornadas es dar a conocer los proyectos de investigación en los distintos momentos en los que se estén desarrollando, así como hacer explícitos en la presentación algunos factores que han funcionado como facilitadores u obstáculos en la posibilidad de avance de los procesos de tesis. Se trata de forjar ciertas reflexiones sobre lo que significa el trabajo “solitario” de concreción de las tesis en un intento por generar, a partir de los problemas “comunes” surgidos en las conclusiones de las jornadas,  algunos cambios a nivel institucional que puedan colaborar en la prosecución y culminación del tramo de la Licenciatura en Turismo.
La propuesta, sin duda, pretende motivar el proceso de realización de los trabajos, estableciendo momentos de presentación de los avances, de acuerdo al momento en que cada alumno se encuentre, así como momentos de intercambio y de explicitación de los factores facilitadores como de aquellos obstáculos encontrados.
Se espera que la organización de este evento promueva el diálogo interdisciplinar entre alumnos y docentes con enfoques teóricos y metodológicos diversos y la comunicación entre pares con trayectorias similares.
PROPÓSITOS:
·    Generar espacios de intercambio entre los alumnos avanzados y los graduados de la carrera de Turismo en relación al proceso de realización de las tesis de grado.
·     Promover discusiones acerca de los facilitadores y de los obstáculos identificados en la realización de las tesis de grado.
·     Difundir y compartir con la comunidad académica y en general, el estado de arte en la producción de conocimiento científico de los alumnos de la carrera de Turismo de la FCH.
Destinatarios:
Alumnos, graduados y docentes de la carrera de Turismo de la FCH modalidad presencial y a distancia. 
Alumnos y graduados de la Carrera Turismo sede Quequén.
Alumnos y docentes de la Tecnicatura en Turismo Cultural - Azul
Investigadores y Directores de tesis y proyectos.
Comunidad académica en general.
Categorías de participación:
Se definen 3 categorías de presentación de Trabajos de Tesis de Grado en función del grado de avance de las tesis:
	Grado de avance de la tesis

	1.Proyecto
	2. En realización
	3. Etapa final




1.   En el caso de los “Proyectos” de tesis, los mismos deberán tener cursado/aprobado el taller de Tesis y/o  la presentación del mismo en el Consejo de Carrera.
2. 
En el caso de las Tesis “en realización” deberán contar con director y proyecto de tesis aprobado y haber iniciado el proceso.
3. 
“Etapa Final” incluye los trabajos que estén próximos a concluirse o ya presentados formalmente para su defensa, o tesis defendidas.
Las presentaciones se organizarán conforme a la cantidad y variedad de las mismas.
Se entregarán certificados de asistencia y de exposiciones.
Normas de presentación de trabajos:
Se sugiere para la presentación de los trabajos las siguientes pautas que faciliten la posterior sistematización de la información y su publicación en forma estandarizada. Se recomienda la siguiente estructura:
· Presentación: Nombre del tesista.
· Título del trabajo
· Tema de investigación
· Objetivos
· Marco teórico o perspectiva teórica de abordaje
· Encuadre metodológico
· Estado de avance (solo para los grupos 2 y 3)
· Reflexiones sobre los aspectos que han funcionado como obstáculos y/o facilitadores del proceso (incluyendo desde el taller de tesis, la definición de tema, la búsqueda de director, la presentación formal y el proceso de elaboración, entre otros).
· Bibliografía 
Trabajos completos de 1000 hasta 3000 palabras (Sin contar bibliografía)
Taller de orientación para la presentación de trabajos 

Se realizará el día lunes 9 de octubre a las 18hs. Aula 1 FCH
Plazos a considerar:
Presentación de trabajos completos: 20 de octubre
Características generales de las presentaciones:
Tiempo de exposición e intercambio: variable según la cantidad de trabajos recibidos en cada una de las categorías de presentación.
Inscripción y contacto:
Se diseñara un formulario de inscripción que se enviara en la próxima circular  
Por consultas dirigirse a la cuenta: jornadasturismo@fch.unicen.edu.ar 
